

武术散打比赛宁波女队包揽金牌 首个出场的戎轶男霸气十足：

我要给队友树立信心 我能行，她们也一定能行

省运 宁波荣耀

第16届省运会武术散打比赛昨天在湖州收官，宁波队实现大丰收：以6金3银1铜的战绩首次夺得省运会该项目金牌榜第一，并获得体育道德风尚奖运动队称号，台州和温州队各得3金，并列金牌数第二位。



戎轶男(红色衣服)在比赛中。

女将一举包揽全部金牌

前天是武术散打项目首个决赛日，宁波女将戎轶男、曹雅、王雨晴一举包揽了52公斤级、60公斤级、65公斤级以上全部三个女子项目的金牌。

“作为宁波队第一个出场的选手，我上台之前告诉自己一定要赢，我要用行动给队友们树立自信，让她们相信，我能行，她们也一定能行！”此次为宁波拿下散打首金的戎轶男，赢下决赛后泪水已经在眼眶里打转，她给教练、师姐、队友们分别送上了大大的拥抱。这名看上去清秀斯文的姑娘，赛场上却霸气十足，几个踢腿动作干净利落，以绝对优势拿下首场比赛胜利。

戎轶男6岁开始学习舞蹈，8岁学跆拳道，9岁学摔跤，10岁学武术，最终喜欢上散打这项对抗性很强的运动是因为父亲的指引，她说：“爸爸年轻的时候当过兵，从我记事起他就特别喜欢看《武林风》这种搏击类的电视节目，还总是带着我一起看。我12岁的时候进入宁波市散打队，刚一接触就知道这项运动是我真正喜欢的，因为它最酷，最具有挑战性。”

宁波散打走向更高舞台

继前天女将实现包揽后，昨天小伙子们的表现也非常出色，有6人打入了决赛。至此，本届省运会散打比赛按年龄和性别设立的16个级别中，宁波队派出16名选手参赛，争取到了9个决赛席位。最终宁波男队收获了3金3银1铜：男子乙组72公斤以上级李立天金牌、男子乙组65公斤级郑锦铤金牌、男子乙组58公斤级徐天昊铜牌、男子甲组80公斤以上级周凯卫银牌、男子甲组80公斤级朱称颂银牌、男子甲组75公斤级胡泽彬银牌、男子甲组60公斤级罗星金牌。

优异成绩源于刻苦训练，历经四届省运会的主教练徐敬旗，在平时的训练中特别注重运动员技术的磨练，几年的备战日子里，他和运动员们同吃同住，使整个队伍的竞技水平不断提升。“不畏强手、敢打敢拼的气势是

“在你心中，散打意味着什么？”对于这个问题，戎轶男思考了片刻认真回答：“刚开始，散打对我而言是一种挑战，训练很辛苦，也经常受伤，让我吃了不少苦头；后来，它对我而言是一份责任，在散打队里我是我们这一届的‘大师姐’，我要成为师妹们的榜样；现在，它对我而言是一份荣誉，我为自己练过散打而骄傲，它让我明白没有什么事情是不可能的，只要努力了就一定能行。”而市散打队主教练徐敬旗对她的评价则是：“轶男天生就注定是一个运动员，她从来不允许自己失败，任何事情都要做到最好，正是这一份自我要求，让她在擂台上所向披靡。”

上届省运会，武术散打项目女子组共设两枚金牌，宁波队获得其中之一。本届比赛，宁波队包揽女子组全部金牌。徐敬旗说这个成绩是对教练和队员们四年辛勤付出的最大肯定：“从家长把孩子们送来开始，我们的宗旨就是把他们培养成冠军，为了这个目标，所有的教练和队员团结一心，一起吃这份苦。四年磨一剑，今天，我们在冠军的路上迈出了第一步，以后要向着更高的目标前进。”

散打制胜的关键。”徐教练一直鼓励队员要有不服输的精神，不到最后一刻绝不放弃。

近年来，宁波散打队已经为浙江队输送了大批优秀运动员，在全国和国际赛场上也屡创佳绩。去年全运会上，浙江散打队8名获得决赛资格的运动员中有5名来自宁波，为浙江队夺得2枚铜牌。在2017年世界武术锦标赛上，宁波队输送的王永杰获得男子散打48公斤级冠军，这也是浙江散打队阔别11年之后，再度获得世界冠军。本次省运会获得女子60公斤级冠军的曹雅，7月份刚刚在2018年世界武术青年锦标赛上获得60公斤级的冠军。省运会四年一个周期，这次6金的成绩将成为宁波散打队新的起点，披金挂银的小将们也有望走向更高级别的赛场。 记者 戴斌 通讯员 沈建芬 文/摄

2018年M32双体船世锦赛 中国宁波一号帆船队 成功卫冕

本报讯(记者 戴斌)当地时间9月23日，M32双体船世界锦标赛在美国芝加哥密歇根湖结束，中国宁波一号帆船队以净20分的巨大优势问鼎冠军，这也是船队连续两年获得该项赛事冠军。

中国宁波一号帆船队成立于两年前，是由宁波市政府冠名支持的一支专业双体船帆船队。M32双体船，顾名思义是一条长32英尺的双体船，船队由5名水手组成。此次M32双体船世锦赛为期4天，中国宁波一号帆船队自始至终发挥出色，每个比赛日均位列第一。比赛期间，芝加哥的风力时大时小，给船队带来不少阻力，但队员们克服了艰难的天气条件，在第一天就获得开门红，并将积分榜第一的优势保持到了最后。

“在中秋团圆之际，听到大洋彼岸传来的好消息：我们中国宁波一号不负众望，卫冕了2018年M32双体船世锦赛冠军！船员们的专业、新队员刘明的努力、家乡宁波一如既往的支持，共同成就了这场胜利，还有芝加哥的风，也很给力。希望这场胜利，能给家乡的朋友们，带来一份特别的中秋贺礼！”中国宁波一号帆船队联合创始人、船王包玉刚的外孙包文骏先生说。

新西兰著名水手克雷格·蒙克也是这支队伍的创始人之一，他曾经获得过两届美洲杯冠军和一枚奥运会铜牌，如今兼顾着中国宁波一号这支船队经理和教练的角色。“赢下美洲杯是我这辈子最难忘的美妙经历，整个国家的人都来到大街上为我们的胜利游行助威，即便那是18年前的事，我依旧记忆犹新，令我一辈子都骄傲无比。而组建一支像中国宁波一号这样的船队，看到他们赢下各种比赛，就跟我自己取得胜利一样振奋人心。”克雷格·蒙克说。船长兼舵手菲尔·罗宾逊同样来自新西兰，此前已经斩获过无数诸如极限帆船赛和对抗巡回赛等在内的职业赛事冠军。此次已经是他第二年为中国宁波一号掌舵并带领船队夺冠。

值得一提的是，沃尔沃帆船赛冠军选手、中国东风队的刘明此次作为中国宁波一号的船员，参与了全程比赛，这是首次有中国籍船员参与并夺得的世界顶级多体帆船赛冠军。刘明是前国家队双人艇男子470的舵手，退役后转战职业赛场，让他看到国外航海圈更广阔的一番天地。另外，奥运冠军徐莉佳作为中国宁波一号的船队大使，此次比赛期间以另一种形式与船员们并肩作战，每日从现场为大家带来第一手赛事资料和赛况分析，让国内的帆船爱好者能够第一时间掌握赛况播报。



船员手握奖杯合影，右二为中国籍船员刘明。

福彩开奖信息

七乐彩 第2018112期:05 07 13 18 27 28 29 17
6+1 第2018112期:9 9 4 1 7 5 虎
3D 第2018260期:4 7 4
15选5 第2018260期:04 05 06 09

体彩开奖信息

大乐透第18112期:03 07 08 09 29 09 10
20选5第18260期:01 02 16 17 19
排列5第18260期:6 6 4 5 4

(均以公证开奖结果为准)